
Abstrakt 

Diplomová práce se pokusila čtenáři nastínit proměnu tibetské společnosti žijící 

v Tibetu a v exilu za posledních 50 let a zhodnotit její potenciální možnosti rozvoje.  

Na historickém území Tibetu se vlivem nízké gramotnosti a zvyšujícímu se procentu 

žijících Číňanů dostává tibetské etniku na okraj moderní společnosti, jelikož nemá potřebné 

funkční nástroje k zapojení se do ekonomických struktur, potřebné vědomosti, dovednosti a 

zkušenosti, které jsou vyžadovány nově nastavenou tržní ekonomikou. Základním problémem 

exkomunikace tibetského etnika je nedostatečná znalost čínského jazyka, který začíná být 

v regionu považován za hlavní komunikační prostředek, a odmítavý postoj minoritního 

tibetského etnika vůči vládě čínského etnika fakticky řízeného z Pekingu. Tibetské etnikum, 

které samo sebe definuje od náboženských kořenů, nemá v komunistickém státu svobodu 

náboženského vyznání. Tradiční tibetská společnost byla a je nucena zřeknout se svého 

světského a duchovního vůdce dalajlámy a popřít tak část své kulturní identity. Tyto a další 

tlaky ovlivňují každodenní život Tibeťanů a vedou jejich kroky do svobodnějšího exilu.  

Další část práce se věnovala explanaci push faktorů migrace, důvodům, proč Tibeťané 

opouštějí Tibet. Na základě studované literatury jsem stanovila jako hlavní důvody migrace 

politický, náboženský, vzdělávací, ekonomický a důvod zřeknutí se Jeho Svatosti dalajlamy. 

Z řízených rozhovorů jsem bohužel nezískala hiearchizaci důvodů, jelikož dotázaní exilový 

Tibeťané nahlíželi na problém celostně a nedokázali popsat jeden hlavní důvod emigrace.  

V poslední části diplomové práce je vymezený prostor pro popis podmínek života 

Tibeťanů na příkladu indického exilu. V indickém exilu si Tibeťané vybudovali silnou 

kulturní základnu, a to díky množství otevřených kulturních středisek, které si vzaly za cíl 

uchování a rozvoj tibetské kultury, těsně spjaté v tibetským buddhismem. Tibetská 

společnost, rozvíjející se pod demokratickým vedením delegovaných tibetských představitelů 

se svobodnou volbou svého života, se může zapojit do vzdělávacích, náboženských, 

politických či ekonomických aktivit a plně tak realizovat svou osobnost v rámci tibetské 

identity.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


